

Školní řád mateřské školy

DODATEK Č. 2 STANOVENÍ HYGIENICKÝCH A PROTIPIDEMICKÝCH PRAVIDEL PROVOZU MŠ

Číslo směrnice	D 1.3
Vypracoval	Mgr. Michaela Špaňhelová
Směrnice nabývá účinnosti dne	1. 11. 2020
Směrnice nabývá platnosti dne	1. 9. 2020

1. Obecná ustanovení

Ředitelka školy, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Slezská Ostrava, Komerční 22a, příspěvková organizace, vydává Dodatek č.2 Školního řádu mateřské školy, který se vztahuje k hygienickým a protiepidemickým opatřením provozu mateřské školy.

Směrnice stanoví pouze ty základní provozní podmínky, které se liší (či jsou stanoveny nad rámec) od standardních podmínek vyplývajících ze školských, hygienických, pracovněprávních a dalších předpisů.

V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním SARS-Covid-19 je škola vždy povinna postupovat podle pokynů KHS a dodržovat všechna aktuálně platná mimořádná opatření vyhlášená pro dané území příslušnou KHS nebo plošně MZd.

S ohledem na současnou celosvětovou pandemii upozorňujeme, že žádné z následujících epidemiologických opatření nemohou zcela eliminovat možnost přenosu SARS-COVID-19 a vyloučit možnost nákazy touto nemocí v podmínkách mateřské školy. Vedení mateřské školy v této souvislosti provádí důslednou osvětu mezi dětmi, jejich zákonnými zástupci a zaměstnanci s cílem eliminovat možnost onemocnění a umožnit všem bezproblémový návrat do školy.

V souladu s Manuálem MŠMT garantuje mateřská škola dodržování následujících hygienických kritérií snižujících nebezpečí přenosu virových a jiných nakažlivých onemocnění:

2. Vstup do areálu školy a do budovy

Do prostor mateřské školy nemají až na časově přesně omezené výjimky povolen vstup žádné jiné osoby kromě zaměstnanců školy, zákonných zástupců dětí a dětí navštěvujících tuto mateřskou školu.

Vstup do budovy školy je možný pouze s ochrannou pomůckou nosu a úst.

Osobám, které vykazují známky onemocnění, je vstup zakázán.

Rodiče se zdržují pouze v komunikačních zónách školy a šatnách dětí a to po nezbytně nutnou dobu.

Rodiče dodržují ve vymezených prostorách odstup od ostatních osob 2 m.

Do MŠ přivádí dítě jeden zákonný zástupce nebo jedna osoba blízká uvedená ve zplnomocnění rodičem.

U vstupu do pobytových prostor školy je umístěna virucidní dezinfekce v rozprašovači, kterou dospělé osoby i děti musí po příchodu do mateřské školy použít.

V zájmu zachování ochrany zdraví budou pí lektorky při kroužku dodržovat sociální distanc, používat ochranné pomůcky nosu a úst, pokud to bude možné štít, je možné též přejít na online vzdělávání.

V době konání akcí v MŠ budou aktéři akce používat štít a dodržovat patričnou vzdálenost, při přípravě na akci a po ní ochranu nosu a úst. Nutné je před a po akci řádné větrání, dezinfikování.

Neprodleně po přezutí a převlečení si musí každá osoba, tj. dítě i zaměstnanec důkladně umýt ruce vodou a tekutým dezinfekčním mýdlem.

3. Provoz tříd

Vzdělávací aktivity dětí nejsou omezeny, v případě nutnosti jsou pouze jinak strukturovány a organizovány.

Mateřská škola omezí epidemicky rizikové činnosti na minimum – např. společné aktivity s rodiči a dalšími rodinnými příslušníky dětí.

Dětem jsou průběžně zdůrazňovány zásady osobní a respirační hygieny, že je nutné kašlat a kýchat do jednorázového kapesníku a ten neprodleně vyhodit a následně si umýt ruce.

Děti jsou vedeny k důslednému mytí a dezinfekci rukou a to několikrát denně používáním virucidních mýdel na ruce.

Děti budou používat látkové ručníky, pouze v případě zvýšeného výskytu onemocnění v MŠ budou používat ručníky papírové na jedno použití.

Lehátka při odpočinku se budou nacházet v co nejmenší možné vzdálenosti.

Zaměstnanec školy může použít v kontaktu s dětmi i ostatními osobami osobní ochranné pomůcky.

4. Úklid a dezinfekce

Úklidový personál je informován a poučen o hygienických zásadách a o potřebě průběžného čištění a dezinfekce povrchů, kliky dveří, spínače světla, tlačítka zvonku, telefon, vodovodní baterie aj.

Třídy, šatny a umývárny intenzivně větrají v pravidelných intervalech, nejméně 5 minut za hodinu.

Třídy, šatny a umývárny se dezinfikují minimálně 3x denně.

Pro čištění a dezinfekci se budou používat dezinfekční prostředky, které působí jakoukoliv virucidní aktivitou.

Ředění dezinfekčních prostředků musí být prováděno v souladu s návodem uvedeným na etiketě.

Odpadkové koše se pravidelně vynášejí.

Provozní zaměstnanci čistí a dezinfikují společné prostory zejména pak místa, jichž se může dotýkat vysoký počet osob, dezinfikují denně vždy před a po příchodu rodičů.

5. Stravování a pitný režim

Míra jinak běžných samoobslužných činností je po dobu nezbytně nutnou snížena na minimum.

Před a po servírování jídla se musí stoly umýt a vydezinfikovat.

Před a po výdeji stravy je nutné dodržovat pravidla umytí a dezinfekce rukou.

Pí kuchařky budou při vydávání jídla používat ochrannou pomůcku nosu a úst.

Pro pitný režim venku se budou používat sklenice označené tak, aby si je děti poznaly a každé dítě mělo svoji.

Použité nádoby, přístroje, hrnečky po obědě apod. se budou umývat v myčce při programu na nejvyšší možnou teplotu, kterou myčka umožní.

6. Podezření a výskyt virového onemocnění

MŠ má povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí tj. je povinna zajistit oddělení dítěte, které vykazuje známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a zajistit pro něj dohled zletilé fyzické osoby.

Pokud se u dítěte projeví během dne příznaky virového nebo jiného nakažlivého onemocnění, informují o této skutečnosti učitelky ředitelku školy a zákonné zástupce.

Zákonný zástupce je povinen si dítě z mateřské školy bezodkladně vyzvednout, aby nedošlo k nákaze dalších dětí a zaměstnanců školy.

Dítě s podezřením na výskyt virového nebo jiného nakažlivého onemocnění vyčká příchodu zákonného zástupce v místnostech k tomu školou vymezených.

Osoba, která bude zajišťovat dohled nad nemocným dítětem, bude vybavena ochrannými pomůckami – rukavicemi a respirátorem.

Izolace se po odchodu dítěte řádně vydezinfikuje.

Rodič vybaví dítě 2ks podepsané roušky v igelitovém sáčku, která bude v kapsáři dítěte.

Při výskytu onemocnění Covid - 19 v rodině dítěte, zákonný zástupce dítěte okamžitě informuje KHS, praktického lékaře a ředitelku školy.

Zákonný zástupce pravidelně sleduje aktuální zveřejňované informace na školním webu a na nástěnkách školy.

Pokud se u zaměstnance školy objeví příznaky infekčního onemocnění {včetně SARS-Covid-19), školu nebo aktivitu opustí v nejkratším možném čase s použitím roušky a dodržením dalších obecně známých pravidel chování a jednání při podezření na nákazu tímto virem.

Pokud bude zaměstnanci nařízena karanténa, je možné, aby po domluvě s vedením školy vykonával v době karantény práci s jiného místa – bydliště.

7. Úplata za vzdělávání

Pokud je dítěti nařízena karanténa a škola není uzavřena, jedná se o jeho omluvenou nepřítomnost a úplata se hradí.

Pokud dojde na základě rozhodnutí KHS k uzavření MŠ, stanoví ředitelka MŠ maximální výši úplaty poměrně poníženou podle délky omezení nebo přerušování provozu, je-li délka omezení nebo přerušování provozu více než pět dnů provozu, a to i v případě, že MŠ poskytuje vzdělávání distančním způsobem.

8. Distanční způsob vzdělávání

MŠ poskytuje povinné vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost dítěte na vzdělávání v MŠ více než polovina dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání.

Vzdělávání bude přizpůsobeno podmínkám rodičů – např. zasíláním materiálů emailem apod.

Ostatní děti, které budou přítomné v MŠ a plní povinné předškolní vzdělávání, pokračují v prezenčním předškolním vzdělávání.

Rodiče při distančním vzdělávání zakládají dítěti pracovní listy, po návratu do MŠ je odevzdají pedagogům na třídě.

Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy nebo aby se vzdělávalo distančně. Zanedbá-li péči o povinném předškolním vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle §182a zákona č. 561/2004 Sb., ŠZ.

Dodatek školního řádu nabývá účinnosti 1. 9. 2020 a platí do odvolání

V Ostravě dne: 1. 9. 2020

Mgr. Michaela Špaňhelová v. r.
ředitelka mateřské školy